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Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νόσου Alzheimer 

 

Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1954.  

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Τελείωσε το Α΄ Γυμνάσιο Θηλέων Θεσσαλονίκης  το 1972 με «άριστα» και μπήκε 
στην Ιατρική Σχολή  του ΑΠΘ την ίδια χρονιά μετά από εισαγωγικές εξετάσεις.                                                                                                                         
Πτυχίο της Ιατρικής του Α.Π.Θ, με βαθμό Λίαν Καλώς (8) το 1978, και την 
ειδικότητα του Νευρολόγου-Ψυχιάτρου το 1983, αφού εκπλήρωσε την υποχρέωση 
της υπηρεσίας υπαίθρου, 1979-1980.                                                                                               
Πτυχίο του Ποιμαντικού Τμήματος της Θεολογικής Σχολής, 1981-1985.                             
Το διδακτορικό της δίπλωμα βαθμολογήθηκε με «άριστα» (1983). 

ΚΛΙΝΙΚΟ ΕΡΓΟ 

Διαθέτει κλινική και νοσοκομειακή πείρα 32 ετών. Από το 1982 έως το 1985 
υπηρέτησε ως επιστημονικός συνεργάτης στην έδρα της Αναισθησιολογίας με 
Κλινικό, Διδακτικό και Ερευνητικό έργο στο Ιατρείο Πόνου, στο Πειραματικό 
Εργαστήριο και στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας.                                                
Από το 1985 έως το 1988 υπηρέτησε ως λέκτορας στην έδρα της Αναισθησιολογίας, 
και από 1/2/1988 στη Γ΄ Νευρολογική Κλινική Α.Π.Θ.                                            
Από το 1988 μέχρι σήμερα υπηρετεί στη Γ΄ Νευρολογική Κλινική συμμετέχοντας 
ενεργά σ’ όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων της Κλινικής. Είναι υπεύθυνη του 
Εξωτερικού Ιατρείου Μνήμης και Άνοιας και εκ περιτροπής παρακολουθεί τους 
ασθενείς στο θάλαμο και στις άλλες Κλινικές του Νοσοκομείου «Γ. Παπανικολάου».  

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ                                                                                                            

Η διδασκαλία των φοιτητών Ιατρικής γίνεται με κλινικά και φροντιστηριακά 
μαθήματα καθώς και μαθήματα από αμφιθεάτρου από το 1982.                                           
Το 2004-2005 δίδαξε το Μάθημα της Νευρολογίας στους φοιτητές του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.                                                                                                       
Από το ακαδημαϊκό έτος 1995-96 έως και το 2003-2004 δίδαξε κατ’ ανάθεση το 
Μάθημα «Νευροψυχολογική Εκτίμηση Ηλικιωμένων» σε προπτυχιακούς φοιτητές 
καθώς και στους μεταπτυχιακούς στο Μάθημα «Ψυχογλωσσολογία-Άνοιες». 
Παράλληλα ήταν υπεύθυνη της Πρακτικής άσκησης μεταπτυχιακών φοιτητών του 
Τμήματος Ψυχολογίας του ΑΠΘ. Μέχρι το 2006 υπεύθυνη του εκπαιδευτικού 
προγράμματος των ειδικευομένων γιατρών της Κλινικής. 

Είναι υπεύθυνη του Επιλεγόμενου Μεταπτυχιακού Μαθήματος «Νευροεκφυλιστικά 
Νοσήματα» και  διδάσκει σ’ αυτό. Επίσης δίδαξε για τρία χρόνια στο Μεταπτυχιακό 
μάθημα «Μοριακή Βάση Νοσημάτων». Κάθε χρόνο συμμετέχει με τέσσερα έως 
πέντε μαθήματα στο πρόγραμμα Πανελλήνιας Τηλεκπαίδευσης της Ελληνικής 
Εταιρείας Νόσου Alzheimer και Συναφών Διαταραχών που οργάνωσε η ίδια με τους 
συνεργάτες της. 



ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Συνεργάστηκε με Κέντρα άνοιας καθώς και Νευρολογικές Κλινικές Πανεπιστημίων 
της Ευρώπης και των ΗΠΑ  -Φλωρεντίας, Λονδίνου, Karolinska, Στοκχόλμης, 
Rennes της Γαλλίας, Βοστώνης, κ.α-, αποχτώντας πλούσια εμπειρία στην αξιολόγηση 
των ασθενών με άνοια και άλλα νευρολογικά νοσήματα. 

ΣΥΓΓΡΑΦΙΚΟ-ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 

Μέχρι το 1992 είχε υπό την ευθύνη της το πειραματικό εργαστήριο της Γ΄ 
Νευρολογικής Κλινικής.                                                                                                     
Ως προς το συγγραφικό και ερευνητικό της έργο η κ. Μάγδα Τσολάκη έχει 
παρουσιάσει :                                                                                                                   
314  ανακοινώσεις σε Ελληνικά Συνέδρια,                                                                 
269 ανακοινώσεις σε διεθνή συνέδρια με περιλήψεις σε περιοδικά με Impact Factor 
(Impact Factor=179,601).                                                                                            
166 δημοσιεύσεις σε Ελληνικά περιοδικά, 40 σε Πρακτικά Συνεδρίων, 9 στην 
Επετηρίδα και Τιμητικούς Τόμους και                                                                                 
165 πλήρεις δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά εκ των οποίων 123 σε έγκυρα 
περιοδικά που περιλαμβάνονται στο Pubmed (Συνολικό Impact Factor=562,428, h 
index=27 (SCOPUS). Για τις εργασίες αυτές υπάρχουν 3037 αναφορές-citations 
(SCOPUS)  και  h-index=31 και 4.495 αναφορές-citations στο Harzing, A.W. (2007) 
Publish or Perish, available from http://www.harzing.com/pop.htm.  

Συμμετείχε σε 185 στρογγυλές τράπεζες ή διαλέξεις στα ελληνικά, 41 διαλέξεις στα 
Αγγλικά και 94 διεθνείς συναντήσεις με διαφορετική συμβολή κάθε φορά. 
Βραβεύτηκε για 29 από τις εργασίες της. Συμμετείχε στην οργάνωση 16 ελληνικών 
Συνεδρίων ή Ημερίδων δύο Ευρωπαϊκών και δύο Παγκοσμίων και είναι μέλος 13 
επιστημονικών Εταιρειών. Συμμετείχε στη συγγραφή 29 βιβλίων και επιμελήθηκε της 
εκδόσεως ενός βιβλίου Νευρολογίας- Lancet Neurology-.  

Συμμετείχε επίσης σε 11 τριμελείς ή επταμελείς επιτροπές για διδακτορικές διατριβές 
που ολοκληρώθηκαν και βοήθησε ουσιαστικά σε άλλες 7.  

Αξιολόγησε συνολικά 81 εργασίες για περιοδικά, συνέδρια και χρηματοδοτούμενα 
προγράμματα. Προσφάτως την πρότειναν να γίνει Lead Guest Editor σε περιοδικά 
όπως το  International Journal of Alzheimer’s Disease 

Εχει χρηματοδοτηθεί σε 4 ελληνικά και 15 διεθνή ερευνητικά προγράμματα –EADC, 
ICTUS, DESCRIPA, SHARE, ENIR, EDAR, BIOMARK-APD, INNOMED, 
MIRRAGE, CARMEN, LONG LASTING  MEMORIES, NILVAD-, καθώς και 8 
ελληνικές και 25 διεθνείς κλινικές μελέτες . 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ-ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΡΓΟ 

Συμμετέχει σε 8 Επιτροπές του Ιατρικού Τμήματος και στην επιτροπή Ερευνητικής 
πολιτικής του ΑΠΘ.                                                                                                  
Είναι επιστημονικά υπεύθυνη (αμισθί) τεσσάρων Μονάδων Αντιμετώπισης της 
Νόσου Alzheimer με 60 άτομα προσωπικό με ετήσια χρηματοδότηση –αρχικά από το 
Γ΄ Κοινοτικό Πλαίσιο και στη συνέχεια από το υπουργείο Υγείας- από το 2007.                                                                                                                     

http://www.harzing.com/pop.htm


Είναι ιδρυτικό μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Alzheimer (1995) καθώς και της 
Ελληνικής Ομοσπονδίας Νόσου Alzheimer (2007) και επιμελείται της εκδόσεως του 
περιοδικού της Ομοσπονδίας. Το κοινωνικό έργο στα πλαίσια των εργασιών της 
Εταιρείας και της Ομοσπονδίας περιλαμβάνει 181 εκδηλώσεις-ομιλίες σε 
επιστήμονες και οικογένειες ασθενών στις περισσότερες μεγάλες πόλεις της Ελλάδος 
και της Κύπρου, όπου ίδρυσε 38 εταιρείες Αlzheimer με σκοπό την καλύτερη 
φροντίδα των ασθενών με άνοια και των οικογενειών τους.  

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  

Είναι παντρεμένη με τον Χαράλαμπο Τσολάκη, Γεωπόνο                                                                                                                                  
Είναι μητέρα τεσσάρων παιδιών:                                                                                   
Σαλώμη (Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, Οικονομικό Αθηνών).                                   
Αναστασία (Απόφοιτος Αρχιτεκτονικής, ΑΠΘ).                                                                               
Ανθούλα (Απόφοιτος Ιατρικής ΑΠΘ)                                                                       
Απόστολος (Απόφοιτος ΤHΜMΥ, ΑΠΘ)                                                                          

 

 


